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Aos 23 dias do mês de janeiro de 2013, pelas 10:00 horas, reuniu a  Comissão de 

Assuntos Europeus, na sala 6 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

Parte I 

Audição com o Presidente do Tribunal de Contas Europeu para apresentação do Relatório Anual relativo 

ao exercício de 2011. 

(Conjunta com a Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública)  

Parte II 

1.   Informações e outros assuntos. 

2.   Nomeação de Deputado Autor de Parecer sobre a Conta Geral do Estado de 2011 

3.   Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de iniciativas europeias 

a) Proposta de DECISÃO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativa a um 

programa geral de ação da União para 2020 em matéria de ambiente «Viver bem, dentro das limitações 

do nosso planeta»  [COM(2012)710] objeto de relatório da Comissão de Ambiente, Ordenamento do 

Território e Poder Local 

b) Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativa à 

acessibilidade dos sítios Web dos organismos do setor público [COM(2012)721] 

c) Proposta alterada de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativa às 

sanções penais aplicáveis ao abuso de informação privilegiada e à manipulação de mercado 

(apresentada em conformidade com o artigo 293.º, n.º 2, do TFUE)  [COM(2012)420] e Proposta alterada 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo ao abuso de informação 

privilegiada e à manipulação de mercado (abuso de mercado) (apresentada em conformidade com o 

artigo 293.º, n.º 2, do TFUE)   [COM(2012)421] objeto de relatório da Comissão de Orçamento, Finanças 

e Administração Pública 

d) Proposta alterada de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que 

estabelece um programa de ação no domínio da fiscalidade na União Europeia para o período de 2014-

2020 (Fiscalis 2020) e revoga a Decisão n.º 1482/2007/CE [COM(2012)465] objeto de relatório da 

Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública 

e) Proposta de DECISÃO DO CONSELHO relativa à celebração do acordo de cooperação entre a 

União Europeia e os seus Estados-Membros, por um lado, e a Confederação Suíça, por outro, sobre os 

programas de navegação por satélite europeus. [COM(2012)470] objeto de relatório da Comissão de 

Economia e Obras Públicas 

f) Proposta alterada de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que 

estabelece um programa de ação no domínio aduaneiro na União Europeia para o período de 2014-2020 

(Alfândega 2020) e revoga a Decisão n.º 624/2007/CE [COM(2012)464] objeto de relatório da Comissão 

de Orçamento, Finanças e Administração Pública 

4.   Apreciação e votação da Atas n.º 88/XII e n.º 89/XII 
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___________________ 

 

Parte I 

Audição com o Presidente do Tribunal de Contas Europeu para apresentação do 

Relatório Anual relativo ao exercício de 2011. 

(Conjunta com a Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública) 

 

O Senhor Presidente da Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública, 

Deputado Eduardo cabrita (PS), iniciou os trabalhos, dando as boas vindas ao Senhor 

Presidente do Tribunal de Contas Europeu, Dr. Vítor Caldeira, ao Senhor Vice-

Presidente da Comissão de Assuntos Europeus, Deputado João Serpa Oliva (CDS-

PP) e aos Senhores Deputados de ambas as Comissões, enquadrando a audição na 

apreciação do relatório anual do Tribunal de Contas Europeu relativo ao exercício de 

2011, elaborado nos termos dos tratados europeus. 

 

A audição foi integralmente gravada em suporte áudio e vídeo e encontra-se acessível 

na página internet da Comissão de Assuntos Europeus, pelo que se dispensa o seu 

desenvolvimento mais aprofundado nesta sede.  

 

De seguida, interveio o Senhor Presidente do Tribunal de Contas Europeu, que 

efetuou uma exposição introdutória, apresentando as principais disposições 

constantes do relatório no âmbito da análise efetuada à gestão financeira da UE e das 

recomendações dele constantes, constituindo-se como um instrumento de controlo da 

atividade das instituições europeias e de escrutínio político, nomeadamente para o 

Parlamento Europeu e os Parlamentos nacionais.  

 

O Senhor Presidente da 5.ª Comissão agradeceu a apresentação do Relatório e as 

informações prestadas, e abriu a primeira ronda de intervenções, na qual intervieram 

os Senhores Deputados Vitalino Canas (PS), Sérgio Azevedo (PSD), Rui Barreto 

(CDS-PP), Honório Novo (PCP) e Pedro Filipe Soares (BE), tendo o Senhor 

Presidente do Tribunal de Contas Europeu respondido, individualmente, às questões 

colocadas. 

 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=94262
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Em sede de segunda ronda, usaram da palavra os Senhores Deputados Elsa Cordeiro 

(PSD), Honório Novo (PCP) e António Rodrigues (PSD), após o que o Senhor 

Presidente do Tribunal de Contas respondeu, em conjunto, às intervenções efetuadas. 

 

O Senhor Presidente da Comissão de Orçamento, Finanças e Administração Pública 

agradeceu todas as informações e esclarecimentos prestados pelo Senhor Presidente 

do Tribunal de Contas Europeu, bem como a disponibilidade permanente para se 

deslocar à Assembleia da República. 

 

Parte II 

 

1.   Informações e outros assuntos. 

 

Atendendo a que o Sr. Presidente da Comissão não se encontrava presente, a 

Comissão entendeu não abordar as questões relativas à Conferência Interparlamentar 

sobre a PESC-PCSD, nem a à posição sobre a Resolução  da Assembleia Nacional 

Francesa sobre a participação dos Parlamentos nacionais no Semestre Europeu e na 

União Económica e Monetária. 

 

O Sr. Vice-Presidente da Comissão, Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP), que 

presidiu à reunião, retomou o debate relativo à marcação de audição com membro do 

Governo sobre a cooperação reforçada no domínio do imposto sobre as transações 

financeiras. Nesse âmbito, informou que o Conselho adotou, em 22 de janeiro de 

2013, a decisão de autorizar 11 Estados-membros (Alemanha, Áustria Bélgica, 

Eslováquia, Eslovénia, Espanha, Estónia, França, Grécia, Itália e Portugal) a 

introduzirem um imposto sobra as transações financeiras no âmbito do mecanismo de 

cooperação reforçada. Recordou ainda que na última reunião, o PSD manifestou 

preferência em ouvir o Sr. Secretário de Estado dos Assuntos Fiscais.  

 

Os Grupos Parlamentares do PS e CDS-PP manifestaram acordo em agendar a 

audição do Sr. Secretário de Estado dos Assuntos Fiscais, preferencialmente, para o 

mesmo dia da audição do Presidente da Direção da Associação Portuguesa de 
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Bancos. O Sr. Vice-Presidente da Comissão encarregou os serviços da Comissão de 

fazerem os contactos necessários para agendar a referida audição. 

 

De seguida, o Sr. Vice-Presidente da Comissão informou que no âmbito do escrutínio 

da Proposta de Diretiva do Parlamento Europeu e do Conselho relativa à aproximação 

das disposições legislativas, regulamentares e administrativas dos Estados-Membros 

no que respeita ao fabrico, à apresentação e à venda de produtos do tabaco e 

produtos afins [COM(2012)788], a Tabaqueira solicitou uma audiência conjunta no 

âmbito da preparação do Parecer da Assembleia da República. Informou ainda que 

esta iniciativa está a ser escrutinada pela Comissão de Economia e Obras Públicas e 

pela Comissão de Saúde. Atendendo ao exposto e considerando o prazo de oito 

semanas para conclusão do escrutínio, o Sr. Vice-Presidente propôs que a audição se 

realizasse no dia 29 de janeiro, ao início da tarde, estando a Comissão representada 

por uma delegação. 

 

O Sr. Deputado Vitalino Canas (PS) concordou com a proposta e referiu que a audição 

deveria ser aberta aos Deputados que quisessem estar presentes, mas, em princípio, 

poderia a delegação ser composta por um Deputado de cada Grupo Parlamentar. Os 

Grupos Parlamentares do PSD e CDS-PP concordaram com esta abordagem. 

 

O Sr. Vice-Presidente informou ainda que a audição com o Sr. Secretário de Estado 

dos Assuntos Europeus após o Conselho Europeu de 7 e 8 de fevereiro, foi agendada 

para dia 12 de fevereiro, pelas 16h. Informou ainda que a audição do Sr. Ministro de 

Estado e dos Negócios Estrangeiros, que estava inicialmente agendada para dia 29 de 

janeiro de 2013, foi reagendada para dia 5 de fevereiro, à tarde. 

 

O Sr. Vice-Presidente informou ainda que a Comissão de Assuntos Económicos e 

Monetários do Parlamento Europeu deslocar-se-á a Lisboa nos dias 29 e 30 de abril, 

tendo solicitado uma reunião, em separado, com as Comissões de Assuntos Europeus 

e de Economia e Obras Públicas. Atendendo que dia 30 de abril é uma terça-feira e 

que a delegação partirá à tarde para Bruxelas, colocou à consideração da Comissão 

que, excecionalmente, a  Comissão de Assuntos Europeus reúna na terça-feira, 30 de 

abril, de manhã para receber a delegação. A Comissão concordou com a proposta. 
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Finalmente, o Sr. Vice-Presidente informou que o Instituto Europeu da Faculdade de 

Direito de Lisboa irá organizar o Moot European Parliament na sala do Senado da 

Assembleia da República, no dia 30 de abril. Esta iniciativa, aberta a estudantes 

universitários, pretende, na última fase, simular uma sessão do Parlamento Europeu.   

 

2.   Nomeação de Deputado Autor de Parecer sobre a Conta Geral do Estado de 

2011 

 

Cabendo esta iniciativa ao Grupo Parlamento do PCP foi indiciariamente indicado o Sr. 

Deputado Honório Novo, cujo parecer deverá ser apreciado e votado na reunião de 19 

de fevereiro da Comissão. 

 

3.   Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias 

 

a) Proposta de DECISÃO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativa a um programa geral de ação da União para 2020 em matéria de 

ambiente «Viver bem, dentro das limitações do nosso planeta»  

[COM(2012)710] objeto de relatório da Comissão de Ambiente, Ordenamento 

do Território e Poder Local 

 

Na ausência do Sr. Deputado Bruno Coimbra (PSD), apresentou o seu parecer a Sra. 

Deputada Cláudia Monteiro de Aguiar (PSD), o qual foi submetido a votação e 

aprovado por unanimidade registando-se a ausência do PCP e do BE. 

 

b) Proposta de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO 

relativa à acessibilidade dos sítios Web dos organismos do setor público 

[COM(2012)721]  

 

O Sr. Deputado Duarte Marques (PSD) apresentou o seu parecer, referindo a 

ausência de relatório da comissão competente. Não existindo intervenções foi o 
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parecer submetido a votação e aprovado por unanimidade registando-se a ausência 

do PCP e do BE. 

 

c) Proposta alterada de DIRETIVA DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO relativa às sanções penais aplicáveis ao abuso de informação 

privilegiada e à manipulação de mercado (apresentada em conformidade com o 

artigo 293.º, n.º 2, do TFUE)  [COM(2012)420] e Proposta alterada de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo ao 

abuso de informação privilegiada e à manipulação de mercado (abuso de 

mercado) (apresentada em conformidade com o artigo 293.º, n.º 2, do TFUE)   

[COM(2012)421] objeto de relatório da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Administração Pública 

 

O Sr. Deputado Carlos São Martinho (PSD) apresentou o seu parecer relativo a duas 

iniciativas, o qual foi submetido a votação e aprovado por unanimidade registando-se a 

ausência do PCP e do BE. 

 

d) Proposta alterada de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO que estabelece um programa de ação no domínio da fiscalidade 

na União Europeia para o período de 2014-2020 (Fiscalis 2020) e revoga a 

Decisão n.º 1482/2007/CE [COM(2012)465] objeto de relatório da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Administração Pública 

 

A Sra. Deputada Cláudia Monteiro de Aguiar (PSD) apresentou o seu parecer, o qual 

foi submetido a votação e aprovado por unanimidade registando-se a ausência do 

PCP e do BE. 

 

e) Proposta de DECISÃO DO CONSELHO relativa à celebração do acordo de 

cooperação entre a União Europeia e os seus Estados-Membros, por um lado, 

e a Confederação Suíça, por outro, sobre os programas de navegação por 

satélite europeus. [COM(2012)470] objeto de relatório da Comissão de 

Economia e Obras Públicas 
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Atendendo a que o Sr. Deputado João Serpa Oliva (CDS-PP), que elaborou o parecer, 

se encontrava a presidir à reunião, foi o mesmo apresentado pelo Sr. Deputado Rui 

Barreto. Não existindo intervenções, foi o parecer submetido a votação e aprovado por 

unanimidade registando-se a ausência do PCP e do BE. 

 

f) Proposta alterada de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO que estabelece um programa de ação no domínio aduaneiro na 

União Europeia para o período de 2014-2020 (Alfândega 2020) e revoga a 

Decisão n.º 624/2007/CE [COM(2012)464] objeto de relatório da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Administração Pública 

 

Não estando presente o Sr. Deputado António Serrano (PS), coube à Sra. Deputada 

Maria Helena André apresentar sucintamente o parecer, o qual foi submetido a 

votação e aprovado por unanimidade registando-se a ausência do PCP e do BE. 

 

4.   Apreciação e votação da Atas n.º 88/XII e n.º 89/XII 

 

O Sr. Vice-Presidente submeteu a apreciação e votação as Atas n.ºs 88/XII e 89/XII 

relativas, respetivamente, às reuniões de 8 e 16 de janeiro de 2013, as quais foram 

aprovadas por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e do BE. 

 

A reunião foi encerrada às 13:00 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 29 de janeiro de 2013. 

 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(PAULO MOTA PINTO) 
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Alberto Costa 
 António Rodrigues 
 António Serrano 
 Carlos São Martinho 
 Catarina Martins 
 Cláudia Monteiro de Aguiar 
 Duarte Marques 
 Honório Novo 
 João Lobo 
 João Serpa Oliva 
 Maria Ester Vargas 
 Maria Helena André 
 Nuno Filipe Matias 
 Pedro Silva Pereira 
 Rui Barreto 
 Sérgio Azevedo 
 Vitalino Canas 
 Bruno Coimbra 
 Paulo Pisco 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Jacinto Serrão 
 Paulo Mota Pinto 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Ana Catarina Mendonça Mendes 
 Carlos Costa Neves 
 
 


